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Corrigé-type: Bioclimatologie 13 Ecologe et Envirennement

1_Répondez aux questions suivantes :

Q1 : Quelle est la différence entre climat et météo ? (2 points)
Climat : longue durée / Constant/petite région Météo : courte durée / changeable/ grande région
Q2 : Remplissez le tableau ci-dessus : (2 points)
I'acteurs climatiques Instrument de mesure Unité de mesure
Températures 1 Thermometre ce
Pression atmosphérique ‘ barométre / hypsomeétre/ altipétre Pa./ bar
Ven : Vitesse : anémométre » (m/s) / (km/h)
' Ddirection : girouette Sans unite (N/S/E/O
Nébulosité L’ ceil nu/ visuelle octas (échellede 0 a 8
Q3 : Fxplique le mécanisme de formation du vent. (1 point)

La difl¢rence entre deux pressions atmosphérique (haute et basse).
Q4 : Quels sont les facteurs qui agissent sur la variabilité des facteurs climatique ? (1 point)

Les facteurs topographique tel que : I'altitude, Exposition, les barrages, ........
Q5 : Pourquoi il n’existe pas des phénomeénes météorologiques dans l'espace? (1 point)

Les pli¢nomeénes météorologiques se produisent dans la troposphere. Ces phénomenes sont la conséquence
des mouvements de I'aire et de I'eau.

Q6: Quelle est la différence entre ce que suit :

Changement climatique et l'effet de serre: la différence c'est le facteur responsable de chaque
phénomene

Changement climatique : désigne les variations des températures et des conditions météorologiques sur le long
terme (’es variations peuvent étre un phénomeéne naturel, activité humaine,...) ...................oo.on

Effet (¢ serre : L'effet de serre est un phénoméne naturel qui permet de maintenir, a la surface de la terre, une
température positive moyenne compatible avec le développement, de la vie (Les gaz et les particules fines d'air)

Sécheresse et Aridité : la différence c’est le facteur responsable de chaque phénoméne (Secheresse :

temp¢rature) et (Aridité : manque d’eau).

Q7 : ‘T'rouvez 'effet ou la relation entre les facteurs suivants (avec une petite explication) : (4 point)

Pression atmosphérique et

At Altitude / /  pression M

Sécheresse et Vent

Néhulosité et Ensoleillement Nébulosité / Busalellement X

T'empérature et le sable




2_Synthése climatique : (5 points)

Tableau - | Jnnées climatiques d’une station (A).

L Jan. | Fév. | Mars | Avr. Mai Jn. Jt. At Sept. Oct. | Nov. | Déc.
Précipitations | 42,7 | 36 37,6 | 43,04 | 34,84 | 10,56 | 7,23 | 9,86 | 39,13 | 36,63 | 47,43 | 52,57
Température -1,3 | -0,9 | 03,1 20 353 | 41,1 45,5 | 337 27,6 23,5 16 0,8

Selon les données climatiques du tableau ci-dessus :

- Calculez le Q.
- 'T'racez et interprétez le diagramme ombrothermique de Gaussen. =

‘ ”k(" T
P =397.59 / M =455 m=-1,3 Q2=P/M-m =849 ............(1p)
Tragage ...... S .....(2,6p)
IRtErprEEtaAtoN . . sowwmssss ~.(L,5p)




